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Актуальність теми дисертаційного дослідження. 

Конституційне право врегульовує великий масив суспільних відносин, 

головною рисою яких є те, що вони є базовими, важливими та стабільними для 

суспільства. Недарма процедура зміни основного закону має додаткові вимоги 

до єдності суспільства у цих намірах, порівняно із рядовими законами. 

Відповідно до статті 5 Основного Закону – громадяни України 

визнаються єдиним джерелом влади в Україні. Це положення закладає 

фундамент демократії, що на практиці реалізується в різні способи. Головна 

мета демократії – забезпечення високого рівня довіри до прийнятих владою 

рішень, забезпечується шляхом безпосередньої участі громадян в прийнятті 

владних рішень через референдум, через прийняття владних рішень органами, 

що є представницьким органом народу, і за участю активних громадян в 

процесі ухвалення рішення. Останній варіант, коли громадяни залучаються до 

прийняття владного рішення є сучасною, такою, що активно впроваджується в 

життя, формою демократії. Ця форма демократії на практиці представлена 

електронними петиціями, відзивом депутатів через народну ініціативу, 

громадськими обговореннями, громадськими слуханнями.  

Окремої уваги заслуговують громадські обговорення, як форма участі 

громадськості в процесі ухвалення владного рішення. Нажаль, наразі  існує 

лише невеликий практичний досвід впровадження цього правового інституту в 

систему управління державою та майже відсутні вітчизняні наукові розробки у 

галузі знань, що стосуються громадських обговорень.  

Підсумовуючи варто зазначити, що тема дисертаційного дослідження 

Буткова Олега  Ігоровича «Конституційно-правові засади проведення 

громадських обговорень в Україні» є досить актуальною та відповідає 



викликам сьогодення, суттєво розширюючи об’єм вітчизняних наукових 

розробок у цій галузі. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Тема 

дисертаційного дослідження обрана в межах: Переліку пріоритетних 

тематичних напрямів наукових досліджень і науково-технічних розробок на 

період до 2020 року, затвердженого постановою КМУ від 07.09.2011 № 942; 

Пріоритетних напрямів наукового забезпечення діяльності органів внутрішніх 

справ України на період 2015-2019 років, затверджених Наказом МВС України 

від 16.03.2015 № 275. Тему дисертації затверджено на засіданні Вченої ради 

Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е.О. Дідоренка 

(протокол № 11 від 29 листопада 2019 року). 

Автором влучно сформовано мету дисертаційного дослідження, яку 

визначено як комплексне дослідженні конституційно-правових засад 

проведення громадських обговорень в Україні. Завдання дисертаційного 

дослідження відповідають її меті, та комплексно розкривають тему роботи. 

Об’єктом дослідження автором визначено суспільні відносини у сфері 

конституційно-правових засад проведення громадських обговорень в Україні.  

Предметом дослідження є конституційно-правові засади проведення 

громадських обговорень в Україні. 

Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації.  Наукові положення, висновки і 

рекомендації, які сформульовані автором дисертації гуртуються на посилання 

значної кількості джерел вітчизняних науковці, нормативної бази України та 

зарубіжних країн, міжнародних актів, статистичних даних та інформації з 

офіційних джерел органів державної влади та місцевого самоврядування. 

Здобувачем у дисертаційному дослідженні використано 282 джерела. Авторські 

ідеї та положення належним чином обґрунтовані з використанням широкого 

методологічного апарату. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що 

дисертаційне дослідження є однією з перших у вітчизняній науці завершеною 



комплексною науковою працею, у якій отримано наукові результати щодо 

конституційно-правових засад проведення громадських обговорень в Україні. 

Наукова новизна одержаних результатів представлена зокрема: 

– слушною думкою автора, що громадські обговорення потрібно 

розглядати комплексно як форму безпосередньої демократії, форму 

консультацій з громадськістю та форму громадського контролю, оскільки 

громадські обговорення виконують низку функцій та завдань, які відповідають 

зазначеним формам; 

– запропонованим авторським визначенням громадських обговоренб, 

під  якими дисертант пропонує розуміти участь зацікавлених осіб 

(організованої та неорганізованої громадськості) в управлінні державними та 

муніципальними справами, яка передбачає виявлення та врахування органами 

публічної влади думки громадянського суспільства під час вироблення та 

реалізації державної та муніципальної політики, та прийнятті рішень, які 

становлять суспільний інтерес з метою забезпечення легітимації діяльності 

органів публічної влади та прийнятих ними рішень; 

– пропозицією автора, класифікувати конституційно-правове 

регулювання громадських обговорень залежно від органу публічної влади, який 

проводить громадські обговорення. Виділено такі види як: 1. конституційно-

правове регулювання громадських обговорень, які проводяться органами 

державної влади; 2. конституційно-правове регулювання громадських 

обговорень, які проводяться органами місцевого самоврядування. У свою чергу 

громадські обговорення в органах державної влади автор поділяє на: 1) 

конституційно-правове регулювання громадських обговорень, які проводяться 

органами законодавчої влади; 2) конституційно-правове регулювання 

громадських обговорень, які проводяться органами виконавчої влади; 3) 

конституційно-правове регулювання громадських обговорень, які проводяться 

органами судової влади;  

– на підставі аналізу стану конституційно-правового регулювання 

громадських обговорень, автором влучно зроблено висновки: 1) у Конституції 



України прямо не передбачено використання такої форми демократії як 

громадське обговорення, однак, передбачено право громадян безпосередньо 

брати участь у вирішені публічних справ; 2) конституційно-правове 

регулювання громадських обговорень характеризується значною кількістю 

нормативно-правових актів, як законів, так і підзаконних актів. Низка 

нормативних актів лише містить матеріальні норми, які декларують проведення 

громадських обговорень, однак, не визначають процедури їх проведення. Інші 

нормативні акти, як правило, підзаконні, визначають процедуру проведення 

громадських обговорень; 3) Порядок проведення консультацій з громадськістю 

з питань формування та реалізації державної політики, затверджений 

постановою Кабінету Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996, має 

загальний характер та використовується органами публічної влади у тих 

випадках, коли процедура проведення громадських обговорень не регулюється 

спеціальним нормативно-правовим актом, наприклад, у сфері оцінки впливу на 

довкілля чи радіаційної безпеки тощо; 4) Конституційно-правове регулювання 

громадських обговорень, які проводяться органами державної влади, має доволі 

регламентований характер та визначається актами загальної дії, натомість 

регулювання громадських обговорень органами місцевого самоврядування 

передбачається статутним правом; 

– слушним є обґрунтування,  що громадські обговорення є 

самостійним інститутом конституційного права, який регулює однорідні 

суспільні відносини, та повинен регулюватися окремим нормативно-правовим 

актом. Громадські обговорення є важливою складовою демократичних процесів 

в Україні та є однією з найпоширеніших форм партисипативної демократії, 

правове регулювання громадських обговорень шляхом прийняття окремого 

закону з цих питань визначатиме важливість інституту громадських обговорень 

та відображатиме демократичний напрямок державної політики, оскільки 

законами регламентуються найважливіші суспільні відносини. На підставі 

цього автором запропоновано прийняти окремий Закон України “Про 

громадські обговорення”. 



Дискусійні положення та зауваження до дисертації. У 

дисертаційному дослідженні варто відзначити деякі дискусійні положення, які 

потребують обговорення та можливого врахування при подальшому 

дослідженні конституційно-правових засад проведення громадських 

обговорень в Україні. Серед дискусійних положень варто визначити наступні: 

1. Здобувачем визначається відсутність законодавчо закріпленої 

юридичної відповідальності посадових осіб органів публічної влади за 

порушення порядку організацій та проведення громадських обговорень та 

виконання рішень. Однак не запропоновано перспективні напрями вирішення 

цього питання. 

2. Автором зазначається, що в сучасному конституційно-правовому 

регулюванні громадських обговорень міститься значна кількість недоліків, 

прогалин, колізій, які потребують нормативного регулювання. Дисертантом 

запропоновано прийняти Закон України «Про громадські обговорення». В 

цьому контексті варто було б зазначити сферу поширення відповідного закону, 

зокрема уточнити можливість його поширення на органи судової влади та 

органи місцевого самоврядування. 

3. У дисертаційному дослідженні  зазначається про перелік питань, які є 

обов’язковими для винесення на громадське обговорення та перелік питань, які 

не можуть бути винесення на громадське обговорення. В контексті дії в Україні 

правового режиму воєнного стану варто було б  у роботі акцентувати увагу на 

обмеження щодо переліку питань, які можуть бути винесенні  на громадські 

обговорення під час дії воєнного стану. 

4. У роботі зазначається, що в Україні, при вироблені та впроваджені 

державної політики, варто врахувати рекомендації міжнародних організацій, 

зокрема, що стосуються: 1) проведення підготовки посадових осіб органів 

державної влади та забезпечення їх посібниками з питань своєчасної і 

ефективної підтримки процесів консультацій; 2) впровадження можливості 

участі у громадських обговореннях громадян, які знаходяться за межами 

України; 3) активне залучення дітей та молоді до обговорення питань, які 



зачіпають їх інтереси; 4) забезпечення можливості участі нерезидентові, які 

постійно проживають на території України у вирішені місцевих справ; 5) 

здійснення заходів щодо активного залучення осіб з обмеженою можливістю до 

обговорення питань, які зачіпають їх інтереси. У цьому контексті варто було б 

конкретизувати конкретні заходи впровадження відповідних міжнародних 

рекомендацій. 

Загалом, вищезазначені дискусійні положення та зауваження мають 

рекомендаційний характер та не впливають на загальну позитивну оцінку 

дисертації.  

Практичне значення одержаних результатів. Одержані результати 

дисертаційного дослідження мають важливе практичне значення та можуть 

бути використані: у науково-дослідній роботі під час дослідження громадських 

обговорень, як важливої форми безпосередньої демократії; у правотворчій 

діяльності під час вироблення державної політики у сфері громадських 

обговорень, удосконалення нормативно-правового регулювання цього питання: 

у практичній діяльності під  час проведення громадських обговорень, у 

навчальному процесі вивчені навчальних дисциплін «Конституційне право 

Украін̈и», «Муніципальне право».  

Повнота висвітлення результатів дослідження. Результати 

дисертаційного дослідження Буткова Олега Ігоровича на тему: 

«Конституційно-правові засади проведення громадських обговорень в Україні» 

у значній мірі апробовані та опубліковано у 8 наукових публікаціях, з них 3 

статті – у наукових виданнях, включених МОН України до переліку наукових 

фахових видань з юридичних наук, 1 статтю - у періодичному науковому 

виданні, проіндексованому у базі даних Web of Science Core Collection, 4 тез 

доповідей – у збірниках матеріалів науково-практичних конференцій та 

науково-практичних семінарів, які розкривають основний зміст дисертації. 

Оцінка оформлення дисертації. Оформлення дисертаційної роботи 

Буткова Олега  Ігоровича на тему: «Конституційно-правові засади проведення 

громадських обговорень в Україні» відповідає вимогами, передбаченими 



Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи 

про присудження ступеня доктора філософії затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (із змінами та 

доповненнями), вимогам, затвердженим Наказом Міністерства освіти і науки 

України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» від 12.01.2017 

№ 40 (із змінами та доповненнями). У дисертаційному дослідженні відсутні 

порушення академічної доброчесності та авторського права. 

Загальний висновок. Дисертаційне дослідження виконано на належному 

науковому рівні, отриманні результати є достатньо обґрунтованими та 

базуються на достовірних джерелах. У зв’язку з загальною позитивною 

оцінкою виконаної дисертаційної роботи, можна зробити висновок, що 

дисертація Буткова Олега Ігоровича на тему: «Конституційно-правові засади 

проведення громадських обговорень в Україні» є завершеною науковою 

працею, яка відповідає вимогам спеціальності 081 «Право» та вимогам Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (із змінами та доповненнями), а її 

автор заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 081 – «Право». 
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